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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Παρασκευή,16 Ιανουαρίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ
Προς: 
- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

Θέμα: «Αίτημα της Δημοτικής Κοινότητας Κλείτου για αντισταθμιστική κοινωνική παρέμβαση της 

ΔΕΗ στον μετεγκατεστημένο οικισμό» 

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την αριθμ.  1266/16.1.2026  Επιστολή -  αίτημα του Προέδρου της 

Δημοτικής Κοινότητας Κλείτου του Δήμου Κοζάνης προς τη ΔΕΗ, η οποία μου κοινοποιήθηκε σήμερα με 

θέμα «Αίτημα αντισταθμιστικής κοινωνικής παρέμβασης στον μετεγκατεστημένο οικισμό Κλείτου».

Στην Επιστολή τονίζεται ότι «ο οικισμός Κλείτου του Δήμου Κοζάνης μετεγκαταστάθηκε υποχρεωτικά 

κατόπιν δραστηριοτήτων της ΔΕΗ για την εξόρυξη λιγνίτη. Η μετεγκατάσταση έχει ολοκληρωθεί και ο νέος οικισμός  

είναι  πλέον  κατοικημένος,  ωστόσο  εξακολουθεί  να  στερείται  βασικών  υποδομών που  σχετίζονται  με  τη  

λειτουργικότητα και την ποιότητα ζωής των κατοίκων. Στον νέο οικισμό Κλείτου υφίστανται κοινόχρηστοι χώροι,  

πάρκα και πλατείες οι  οποίοι  παραμένουν  αδιαμόρφωτοι, χωρίς φυτική γη και στοιχειώδη έργα διαμόρφωσης,  

γεγονός που υποβαθμίζει ουσιαστικά την εικόνα και την καθημερινότητα της τοπικής κοινωνίας. Την ίδια στιγμή,  

εντός των διοικητικών ορίων του πρώην οικισμού Κλείτου υλοποιούνται από τη ΔΕΗ σημαντικές επενδύσεις στον  

τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (φωτοβολταϊκά πάρκα), αξιοποιώντας εκτάσεις άμεσα συνδεδεμένες με τη  

μετεγκατάσταση της κοινότητας».

Η Δημοτική Κοινότητα Κλείτου αιτείται «στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης της ΔΕΗ, των  

δεσμεύσεων που απορρεούν από τη μετεγκατάσταση καθώς και των αρχών της Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης,  

την υποστήριξη του μετεγκατεστημένου οικισμού Κλείτου μέσω: (α) διάθεσης περίπου 150 φορτηγών φυτικής γης,  

(β) πρασωρινής παραχώρησης 1-2 εκσκαπτικών μηχανημάτων για λίγες ημέρες, προκειμένου να καταστεί δυνατή 

η διαμόρφωση των κοινόχρηστων χώρων, πάρκων και πλατειών του οικισμού». Όπως τονίζει, «το αίτημα αυτό:  

έχει  καθαρά κοινωνικό και αντισταθμιστικό χαρακτήρα, δεν συνεπάγεται  μόνιμη δαπάνη, συνδέεται άμεσα με τις  

επιπτώσεις της ενεργειακής δραστηριότητας στην περιοχή, αποτελεί ελάχιστή αλλά ουσιαστική παρέμβαση υπέρ μιας  

τοπικής  κοινωνίας  που έχει  ήδη επωμιστεί  σημαντικό  κόστος».  Ως εκ  τούτου,  ζητά «τη  θετική  εξέταση του 

αιτήματός μας και την  έμπρακτη στήριξη του μετεγκάτεστημένου οικισμού Κλείτου, (…) στην κατεύθυνση της  

άμεσης υλοποίησής του».
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Δεδομένου ότι η ΔΕΗ δεν είναι μια οιαδήποτε ιδιωτική εταιρεία, αλλά το Ελληνικό  Δημόσιο 

εξακολουθεί να κατέχει την καταστατική μειοψηφία στη μετοχική της σύνθεση. 

Δεδομένου ότι ο Πρόεδρος της ΔΕΗ εκλέχθηκε μεν από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της, 

κατόπιν όμως πρότασης της ΕΕΣΥΠ, γνωστής ως Υπερταμείου, μοναδικός μέτοχος της οποίας είναι το 

Δημόσιο (βάσει του αρ.187 ν.4389/2016, ως έχει τροποποιηθεί με το αρ.4 ν.5131/2024). 

Δεδομένου  ότι  η  ΔΕΗ  μέχρι  αυτή  τη  στιγμή  αναγράφεται  στην  επίσημη  ιστοσελίδα  του 

Υπουργείου σας ότι περιλαμβάνεται στους «εποπτευόμενους φορείς» σας.

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο,  παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη 

συνημμένη Επιστολή και όπως ενημερώσετε τη Βουλή για τις ενέργειές σας, προκειμένου -εξαντλώντας 

κάθε θεσμική δυνατότητα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας- να διασφαλιστεί η  θετική  έκβαση του 

αιτήματος της Δημοτικής Κοινότητας Κλείτου του Δήμου Κοζάνης προς τη ΔΕΗ.  

Ο Αναφέρων Βουλευτής
  

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
   



Δήμος Κοζάνης
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